



DIAMO, státní podnik
odštěpný závod HBZS
Lihovarská 1199/10, Radvanice
716 00 Ostrava



Ostrava, 2025-04-15

Profesionální báňští potápěči ze závodu HBZS Ostrava opět v akci

V minulých dnech provedla potápěčská skupina o. z. HBZS Ostrava v areálu Golf Resort Lipiny v Karviné demontáž a následnou montáž čtyř kusů sacích košů se zpětnými klapkami.

Potápěčská skupina o. z. HBZS Ostrava byla oslovena firmou OKD, a.s., o provedení prací pomocí potápěčské a lezecké techniky v areálu Golf Resort Lipiny v Karviné.

Osmnáctijamkový golfový areál v karvinské oblasti Lipiny byl slavnostně otevřen v květnu 2012, kdy společnost OKD zrekvizovala oblast po viditelných následcích důlní činnosti pomocí fondů Evropské unie a na něm vybudovala sportovní areál jak pro příznivce golfu, tak pro turisty z regionu. V prostorech golfového areálu se nachází replika těžní věže.

V současné době je sportovní areál uzavřen.

Úkolem potápěčské skupiny bylo demontovat, vyčistit a následně nainstalovat čtyři sací koše se zpětnými klapkami. Práce byly prováděny za velmi náročných podmínek. Nebyla dostupná dokumentace sací jímky. Nad jímkou byla postavena trojnožka a s použitím lezecké techniky byly jednotlivé sací koše vytaženy, vyčištěny a následně zpět umístěny na své místo.

Potápěč pracoval pod hladinou ve stísněném prostoru, s nulovou viditelností, při teplotě vody pouhých 6 °C a v hloubce do 3,5 m. Orientaci pod vodou si zajišťoval pouze pohmatem, což vyžadovalo značnou zručnost. Po celou dobu byl báňský potápěč bezpečně navázán na speciálním hadicovém úvazku, který obsahuje přívod dýchacího média, měření hloubky a telefonní komunikaci s návodčím. Tento systém umožňuje nepřetržitou komunikaci, zvyšuje bezpečnost a efektivitu práce.

Použitá technika zahrnovala hadicový přístroj Kirby Morgan KMACS-5 v kombinaci s komunikačním panelem MK2 DCI. Díky tomuto špičkovému vybavení se práce podařila úspěšně dokončit. Po celou dobu provádění ponoru byl jistěn druhým potápěčem, připraveným kdykoliv zasáhnout v případě problémů. Úspěšné splnění tohoto úkolu je výsledkem pravidelného tréninku báňských potápěčů, kteří se zaměřují na práci v náročných podmínkách, jako jsou chladná voda, špatná viditelnost a omezený prostor. K tomu využívají zejména zimní ale také letní týdenní potápěčský výcvik.

Autor článku: Kocián Radim – zástupce vedoucího potápěčského oddílu o. z. HBZS Ostrava
Foto: Radim Zuczek DiS.

